

РУДЕНКОВ ВЛАДИМИР МИХАЙЛОВИЧ

(работает в БГУ с 2001 г.)

Родился 26 июля 1939 г. в г. п. Василевичи Гомельской области БССР. Закончил Белорусский политехнический институт в 1962 г., в котором работал с 1966 года по 1995 г., пройдя путь от ассистента до профессора кафедры экономики и управления научными исследованиями, проектированием и производством.

В марте 1972 г. в Белорусском государственном институте народного хозяйства защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук. С 1976 по 1986 г. сотрудничал с ИК АН Украины и рядом организаций г. Москвы и Санкт-Петербурга по выполнению научно-исследовательских работ союзного значения.



В отдельные годы с отрывом от производства стажировался в Московском автодорожном институте (кафедра экономики), Ленинградском инженерно-экономическом институте, ЦНИИТУ (г. Минск), Национальном банке РБ.

В плане взаимного обмена и повышения квалификации национальных кадров сотрудничал с Университетом бундесвера (г. Мюнхен), Бременским университетом и Академией экспорта (Ройтлинген, ФРГ).

В июне 1989 г. защитил докторскую диссертацию в Высшем военноморском инженерном ордена Ленина училище (г. Санкт-Петербург) по специальностям 08.00.05. «Экономика, планирование и организация управления народным хозяйством» и 20.02.17 «Эксплуатация и восстановление военной техники». В том же году ВАК СССР присудил ученую степень доктора технических наук.

С 1995 по 1998 г. работал начальником Управления экономики внешней торговли Министерства внешних экономических связей Республики Беларусь. В этот период принимал участие в разработке Национальной программы устойчивого развития Республики Беларусь, подготовке программы импортозамещения, содействовал формированию Национального Центра маркетинга и конъюнктуры цен, созданию Фонда поддержки экспорта при Белвнешэкономбанке Республики Беларусь. В качестве наблюдателя Республики Беларусь участвовал в работе ВТО (г. Женева), изучал опыт работы израильского института экспорта (г. Тель-Авив), официальную политику японского правительства (г. Токио) по нераспространению и контролю за вооружением.

В ноябре 1998 г. возглавил открытое в Санкт-Петербурге отделение посольства Республики Беларусь в Российской Федерации. За период работы в городе на Неве проводил активную политику по продвижению белорусских товаров на рынок северо-западного региона России, поддерживал создание национально-культурной автономии белорусского землячества в Санкт-Петербурге.

За годы научной и практической деятельности сформировался как специалист в области теории управления и внешней торговли.

С ноября 2001 г. возглавил кафедру международных экономических отношений Белорусского государственного университета.

На русском и иностранных языках опубликовал свыше 120 работ, среди которых 10 монографий, 2 изобретения, ряд научных докладов и статей.